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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Mainz-
Kastel am 12. März 2019

Haushaltsanmeldungen 2020/2021

Beschluss Nr. 0023 

Der Ortsbeirat Mainz-Kastel geht bei der Aufstellung des Doppelhaushaltes 2020/21 davon 
aus, dass alle Maßnahmen aus den vorhergehenden Doppelhaushalten, welche noch nicht 
fertiggestellt sind, entweder noch in 2019 abgeschlossen oder in den Haushalt 2020/21 
übertragen werden.

Des Weiteren fordert der Ortsbeirat die Fortführung aller Pauschaltitel, inklusive einer 
Anpassung in Höhe der Preissteigerungsrate, zum Beispiel bei: Schulhofgestaltungen, 
Zuschüsse für kulturtreibende Vereine, Instandsetzung/Neuausstattung von 
Kinderspielplätzen, Zuschüsse an Vereine mit vereinseigenen Sportanlagen, 
Radwegeprogramme, Grundinstandsetzung von Straßen, Wegen und Plätzen, 
Verkehrsberuhigung und Fußgängersicherheit, Gehwegeprogramm, Stauraumsanierung, 
Beseitigung von Gefahrenstellen, Instandsetzung von Ingenieurbauwerken, 
Ersatzbeschaffung von Inventar für Altentagesstätten und Jugendzentren, Bereitstellung von 
Komplementärmitteln für den Stadtumbau.

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, zu allen vom Ortsbeirat 
angemeldeten, aber nicht übernommenen Maßnahmen ausführliche Begründungen zu 
verfassen, warum sie nicht in den Haushaltsplanentwurf übernommen werden.

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, im AKK-Doppelhaushalt an 
„Ortsbeiratsverfügungsmitteln“ für 2020/21 die gleiche Summe an „Verfügungsmitteln“ wie 
bisher (plus Berücksichtigung der Preissteigerungsrate seit der letzten Erhöhung) zu 
veranschlagen und bereits zu Beginn des Jahres 2020 (1.Januar) dem Ortsbeirat zur 
Verfügung zu stellen, vorab der Freigabe des Haushaltes. Es wird des Weiteren gebeten, die 
Gesamtsumme der Mittel für die Ortsbeiräte AKK entsprechend des für die anderen 23 
Ortsbeiräten gültigen Schlüssels (Sockel und Berücksichtigung der aktuellen Einwohnerzahl) 
aufzuteilen.

Der Magistrat wird gebeten, für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen die notwendigen 
Mittel in den Doppelhaushalt 2020/2021 einzustellen. Die numerische Aufzählung stellt keine 
Priorisierung dar.
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1. Neubau Bürgerhaus Kastel/Kostheim (Dez. I/10).
2. Planungsmittel für die Gestaltung der Alt-Standorte der Bürgerhäuser Mainz-Kastel 

und Mainz-Kostheim (Dez. I/10).
3. Mittel zur Durchführung von jugendkulturellen Projekten - z.B. Meeting of Styles (Dez. 

III/41).
4. Sanierung Gustav-Stresemann-Schule (Haupthaus u. Turnhalle), falls erforderlich 

auch Anbau für Klassenräume und Ersatz der Pavillons durch Neubau in 
Massivweise, Nutzung (des Areals) ehem. Hausmeisterwohnung, Gehwegausbau 
und Beleuchtung vor der Schule (Dez. III/40).

5. Behindertengerechter/barrierefreier Ausbau von Schulen und öffentlichen Gebäuden 
und Bushaltestellen (Dez. III/40, Dez. V/66).

6. Erhöhung des Zuschusses für die VHS AKK - auf 60.000,00 € (Dez. III/41).
7. Fortführung des jährlichen Zuschusses für die Durchführung des AKK-

Fastnachtsumzuges (Dez. III/41).
8. Generalsanierung der Wilhelm-Leuschner-Schule (teilweise Neubau), bzw. Umbau 

der Pavillons, Ganztagsbetreuung, Ausbau der Mensa, Wiedereinführung der 
gymnasialen Oberstufe (Dez. III/41).

9. Mittel für ausreichende Plätze in der Betreuenden Grundschule bzw. für qualifizierte 
Schulkinderbetreuung, incl. Fortsetzung in Außenstelle "Kastel Housing" (Dez. III/40).

10. Mittel für Umgestaltung/Verlegung/ggf. auch Anmietung von Räumlichkeiten für 
Stadtteilbibliothek, sowie für technische Ausstattung und Möblierung; Erhöhung der 
Personalmittel der Stadtteilbibliothek zur Aufstockung und Ausdehnung der 
Ausleihtage (Dez. III/41).

11. Erhöhung des Zuschusses für die AKK Kulturtage - auf 20.000,00 Euro (Dez. III/41).
12. Sanierung der Kleinsportanlage Gustav-Stresemann-Schule (Dez. III/40).
13. Ausbau weiterer Betreuungsangebote an Kindertagesstätten/Kinderkrippen in Mainz-

Kastel (Dez. VI/51).
14. Kurzfristige Behebung der Raumnot/Erweiterung der Außenstelle "Kastel Housing" 

sowie Planung einer zweiten Grundschule in Kastel - "Kastel West" (Dez. III/40).
15. Öffentliche Toilettenanlage im Bereich Reduit/Bahnhof (Dez. V/66).
16. Neubau eines Parkhauses/-decks im Bahnhofsbereich - z.B. unterhalb des 

Hochkreisels oder rund um die Güterhalle/Ladestraße am Bahnhof (Dez. V/66).
17. Komplettierung der Rheinufergestaltung zwischen Eleonorenanlage und Brücke über 

den Floßhafen (gesamte Geländetiefe zwischen Bahnlinie und Rheinufer); 
Instandsetzung Fuß-/Radweg zwischen Bastion von Schönborn und Lachebrücke - 
erforderliche Grundstücksankäufe (Dez. V/66).

18. Planungsmittel für die Gestaltung (ggf. Erwerb) des AFEX-Geländes und Family 
Housing (Dez. V/66).

19. Grundhafte Sanierung der drei Unterführungen in Mainz-Kastel, Ausreichende Mittel 
für Reinigung und turnusgemäße Neubemalung von Unterführungen (Dez. V/66).

20. Neugestaltung des Kloberplatzes unter Berücksichtigung der Plan-Entwürfe der 
Hochschule Rhein-Main, die 2011 vorgestellt wurden (Dez. V/66).

21. Planungsmittel Kreiselgestaltung Paulusplatz unter Einbeziehung der Straßen In der 
Witz, Steinern Straße, Elisabethenstraße, und Admiral-Scheer-Straße sowie der 
Umgestaltung des Paulusplatzes; oder Änderung der Vorfahrtsregelung oder 
Ampelanlage - im Hinblick auf die Freigabe des so genannten "AFEX-Geländes" 
Kastel Storage Station (Dez. V/66).

22. Umsetzung des Stationsentwicklungsplans Mainz-Kastel; Schaffung eines 
barrierefreien Zugangs zu allen Gleisen sowie zum Hochkreisel (Dez. V/66).

23. Gehwegausbau Wiesbadener Straße in Zusammenhang mit Neu- und Ausbau Geh- 
und Radwege sowie Bereich Kastel Housing (Dez. V/66).

24. Planungsmittel Umgestaltung Ludwigsplatz (Dez. V/66).
25. Zusätzliche Mittel für Radwegeprogramm AKK, Veränderungen in der Radwegführung 

vor dem S-Bahnhof Mainz-Kastel, Veränderung Radweg An der Helling bis zur 
Kaiserbrücke (Dez. V/66).

26. Grundhafter Ausbau des Gehwegs Petersweg zwischen Ausbauende und Eingang 
Friedhof (Dez. V/66).
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27. Weiterführung der Sanierung/Ausbau Bolzplatz + Spielplatz Krautgärten (Dez. V/67)
28. Fortführung der Maßnahme zur Verkehrsberuhigung und Gestaltung des Ortskerns 

von Kastel  - Umgebung und Platzgestaltung Nickelsborn, Ludwigsplatz, Restbereich 
Zehnthofstraße (Dez. V/34).

29. Mittel zur Umsetzung Bewohnerparken mit Parkscheibenregelung in Alt-Kastel (Dez. 
V/66)

30. Biotop Petersberg - Zuschuss an Tierpark Kastel (40.000 €) und Cyperus-Park 
(13.000 €) - ehemals aus der Oppermann-Stiftung und aus städt. Haushalt finanziert 
(Dez. V/67).

31. Wartungs- und Schließungskosten für Toilettenanlagen an Spielplätzen, die nicht von 
Paten betreut werden können und eine hohe Besucherfrequenz aufweisen, 
besonders an Wochenenden (insb. In der Rheinanlage an der Eleonorenstraße), 
einschließlich Personalzuweisung (Dez. V/67).

32. Aufstockung der Personalmittel für Pflege + Unterhaltung des öffentlichen Grüns - 
Grünanlagen und Straßenbegleitgrün (Dez. V/67).

33. Neubau einer Trauerhalle auf dem Friedhof Kastel und Grundsanierung des 
Hauptwegs von der Boelckestraße zur Trauerhalle Kastel (Dez. V/67).

34. Kleinkinderspielplatz im Bereich Regionalparkstation "An der Helling" (Dez. V/67).
35. Einrichtung von Bewegungsplätzen für Jugend und Senior*innen (Dez. I/52).
36. Barrierefreier Zugang zum Kinder- und Jugendzentrum AKK, sowie 

behindertengerechte Toiletten (Dez. VI/51).
37. Ausweitung der Angebote für Jugendliche und Heranwachsende im Bereich 

Krautgärten/Königsfloß - Kostheim: Im Sampel/Zelterstraße (Dez. VI/51).
38. Unterstützung der Sozial-, Bildungs- und Beratungstätigkeit des Gemeindezentrums 

St. Elisabeth (Dez. VI/51).
+ +

Verteiler:

Dez. III/20 z.w.V.

Gabriel
Ortsvorsteherin
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